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Oznaczenie kwalifikacji: A.50
Wersja arkusza: SG
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2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Ktorg lini¢ nalezy zastosowac do wykreslenia osi symetrii elementu?

A. Kreskows.

B. Kreskowo-kropkowa.

C. Z dhugai krotka kreska.

D. Z dwiema kreskami i kropka.

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono oznaczenie graficzne stosowane do oznaczania przekroju

A. podluznego drewna litego.

B. podluznego plyty stolarskie;j.
C. poprzecznego drewna litego.
D. poprzecznego plyty stolarskie;j.

Zadanie 3.
Gatunek
drewna Cechy techniczne i zastosowanie
lisciastego

Drewno ciezkie, lupliwe, o duzej kurczliwosci, sklonne do pekania i paczenia. Trwale w warunkach

Buk suchych. Pod wplywem wilgoci i zmiennych warunkéw atmosferycznych staje sie nietrwale.
Stosowane jako drewno narzedziowe, do wyrobu oklein i oblogéw, sklejek, plyt stolarskich, mebli
gietych, deseczek posadzkowych, galanterii drzewnej, schodéw wewnetrznych, balustrad.
Drewno o duzej gestosci, doéé trudne w obrébce skrawaniem. Twardziel bardzo odporna na dzialanie
czynnikéw atmosferycznych, wykazuje bardzo duza trwaloé¢é w warunkach niezmiennie wilgotnych.

Dab . . . . L . .

: Stosowane w budownictwie lagdowym i wodnym. Wykonuje sie z niego podkiady kolejowe, pale

mostowe i nabrzezne, podwaliny §cian, stolarke budowlang, deszczulki posadzkowe, meble.
Drewno o duzej gestosci, trudno hupliwe, bardzo twarde, trudno $cieralne, wytrzymatle na obcigZenia

Grab mechan@czne., tr.udne w obré.bce skrawanierln,.tatwo wylupuje Sf'e. Przy zmianie Wilgotn.oéci i temperatury
otoczenia silnie kurczy sie lub pecznieje. Stosowane jako drewno narzedziowe, do wyrobu
polfabrykatow czesci maszyn, posadzek i galanterii drzewnej. Nie ma zastosowania w budownictwie.
Drewno o duzej gestosci, ciezkie, twarde, trudne w obrébce, elastyczne. W warunkach suchych trwale,

. w warunkach zmiennych wilgotnych szybko ulega zniszczeniu. Stosowane do wyrobu oklein, deseczek

Jesion .. . .
posadzkowych, sprzetu sportowego i gimnastycznego, oklejek do tworzyw plytowych, mebli
1 wyposazZenia wnetrz mieszkalnych oraz w Srodkach transportu.

Na podstawie informacji zamieszczonych w tabeli okresl, ktory gatunek drewna lisciastego bedzie
odpowiedni do wykonania pali portowych.

A. Buk.
B. Dab.
C. Grab.
D. Jesion.
Zadanie 4.
Jakim kolorem znakowana jest tarcica iglasta ogolnego przeznaczenia I klasy jakosci?
A. Czamym.
B. Zielonym,
C. Niebieskim.
D. Czerwonym.
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Zadanie 5.

Na rysunku przedstawiono uktad walcow i tasmy szlifierki tasmowej przeznaczonych do obrobki

A. szerokich plaszczyzn plyt laminowanych.

B. waskich ptaszczyzn elementow ptytowych.

C. szerokich plaszczyzn elementow z drewna litego.

D. waskich ptaszczyzn elementow krzywoliniowych.,
Zadanie 6.

Ktory z wymienionych sposobow obrobki stosowany jest podczas produkceji okleiny?

A. Skrawanie ptaskie.

B. Struganie obrotowe.

C. Pilowanie wzdtuzne.

D. Obtaczanie maszynowe.

Zadanie 7.

Rysunki odrgczne w postaci szkicow moga stanowi¢ czgs¢ dokumentacji
A. projektowe;j.
B. magazynowe;.
C. transportowe;.
D. kosztorysowe;j.

Zadanie 8.
W celu zwickszenia szybkosci odparowania wody z drewna, podczas suszenia drewna w suszarkach, nalezy

A. zwigkszy¢ temperature i wilgotno$¢ powietrza.

B. zmniejszy¢ temperature i wilgotno$¢ powietrza.

C. zwickszy¢ wilgotnos¢ i zmniejszy¢ temperature powietrza.
D. zwigkszy¢ temperaturg i zmniejszy¢ wilgotnos¢ powietrza.

Zadanie 9.

Na podstawie zamieszczonego wykresu okresl, ile wynosi orientacyjny czas suszenia tarcicy debowe;]

o wilgotnosci poczatkowej wynoszacej 60%.
A. 30 godzin.
B. 40 godgn. f' j’l / /
C. 60 godzin. // /
D. 80 godzin.

/
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Zadanie 10.
Parametry techniczne suszarki Typ suszarki
. Jednostka | DQKE- DQKE- DQKE- DQKE- DQKE-
Rofzajparametu miary 14072 140/3 14074 140/5 140/6
Wymiary suszarki:
- dhigosé 3200 4680 6160 7640 9120
- wysokosé . 2870 2870 2870 2870 2870
- szerokodé 2400 2400 2400 2400 2400
Przestrzen zaladunkowa
S“_“g’“‘;:;;jkogé o 3040 4520 6000 7430 8960
~ wysokosé 1700 1700 1700 1700 1700
. 1400 1400 1400 1400 1400
- szerokoéé
Jednorazowy zaladunek na
rzekladkach: .
p— tarcica grub. 25 mm m? 3,2 4.8 6.4 8,0 9.6
. _ 4.3 6.4 8.6 10,7 12,9
- tarcica grub. 50 mm ' ' ' ' )
Pobor mocy cieplnej kW 24 35 47 60 70
Pobor mocy elektrycznej kw 1,9 2.8 3,7 4.7 5,6

Na podstawie zamieszczonych w tabeli parametrow technicznych suszarek, okresl ktory typ suszarki
umozliwi jednorazowy zatadunek 7,0 m’ tarcicy grubosci 25 mm ulozonej na przektadkach przy poborze
mocy cieplnej do 60 kW,

A. DQKE-140/3
B. DQKE-140/4
C. DQKE-140/5
D. DQKE-140/6

Zadanie 11.

Ktore z wymienionych informacji mozna znalez¢ w karcie technologicznej wytwarzania elementu
wykonanego z drewna litego?

A. Sposob utylizacji wyrobu.

B. Imig inazwisko operatora,

C. Wartosci parametréw obrobki drewna.

D. Znak jakosci i warunki reklamacji wyrobu.

Zadanie 12,

Wykonanie ptaskiego elementu meblowego z plyty wiorowej laminowanej, ktorego jedna waska dtuzsza
ptaszczyzna bedzie zabezpieczona taSma obrzezowa, nalezy rozpoczac od

pitowania na wymiar.

nawiercenia otworow.

szlifowania szerokich ptaszczyzn.
zabezpieczenia waskiej plaszczyzny.

cawp

Stronad z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 13.

Ile wynosi gestos¢ pozorna probki drewna o wymiarach 20x20%30 mm, jesli masa tej probki w stanie
suchym wynosi 7,5 g?

A. 0,016 g/lem’
B. 0,625 g/em’
C. 1,600 g/em’
D. 6,250 g/cm®

Zadanie 14.
Probke drewna pokryta materiatem lakierniczym poddano badaniu przyczepnosci powloki lakiemiczej,
wykonujac na niej nacig¢cia krzyzowe nozem krazkowym. Materiat lakierniczy wykaze dobra przyczepno$c
do podtoza, jezeli

A. krawedzie nacieé sg gladkie.

B. krawedzie nacieé sa postrzepione.

C. wystepuja miejscowe odpryski materiatu.

D. material w miejscu krzyzowania linii jest oderwany.

Zadanie 15.
Kontrolg jako$ci wykonania danego wyrobu w zaktadzie produkcyjnym dokonuje si¢ w oparciu o normy

A. dzialtaf operacyjnych.
B. miedzynarodowe ISO.
C. ogolne stanowiskowe.,
D. zaktadowe przedmiotowe.

Zadanie 16.
Ktory rodzaj struga nalezy zastosowa¢ do obrobki diugich (ponad 1 m) i waskich elementow?

A. Spust.

B. Gtadzik.
C. Rowniak,
D. Zdzierak.

Zadanie 17.

Najwicksza odporno$é na wgniecenia wykazuje podtoga wykonana z tarcicy
A. bukowe;j.
B. topolowej.

C. brzozowe;.
D. modrzewiowe;.

Zadanie 18,

Przedstawione na rysunku urzadzenie przeznaczone jest do

montazu ram okiennych.

montazu mebli skrzyniowych.

okleinowania waskich plaszczyzn elementéw plytowych.
okleinowania szerokich ptaszczyzn elementow ptytowych.

ocnwp
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Zadanie 19,

Na podstawie wykresu okresl, jaka predkos¢ skrawania miataby pila tarczowa o $rednicy D = 350 mm przy

predkosci obrotowej wrzeciona n = 4700 obr/min. Predkosé skrawania pity v [m/s]

A, v= 50m/s 'E;J:\
B. v= 60 m/s "-E-. 6700
C. v= 90m/s S ™
:' 5900 \
D. v=100 m/s 5500 | |
2 s \
g 4700 \\
2 4300 \\
5 o \
w 3500 |
E 3100 \
° ! pres
e
0 2300
S - AN
g 1500 25 402 Tn%\\_\_
> L2530 —
- 1100 0
7m0
a |
200 J0C 400 500 GOO VOO OOO 300 1000 1100 1200
315 425 630
250 350 .
Srednica pity D [mm)]
Zadanie 20.

Pita tarczowa o ksztalcie zgbow przedstawionym na rysunku przeznaczona jest do pilowania

A. wzdluznego drewna twardego.
B. wzdluznego drewna migkkiego.
C. poprzecznego drewna miekkiego i twardego.
D. poprzecznego i wzdhuznego drewna Srednio twardego.
zab lréjkqtny
symetryczny TA
Zadanie 21.
Ktorego z wymienionych przyrzadow nalezy uzy¢ do pomiaru plaskosci pily?
A. Metrowki.
B. Suwmiarki.
C. Mikrometru.
D. Szczelinomierza.
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Zadanie 22,
Srednica Predkosé obrotowa pil i frezow pilkowych dla okreslonej predkosci skrawania i Srednicy pily
Zewnetrzna [obr/min]

pily 2000 2 500 4500 | 5600 | 8000 | 10000 13 000
[mm] Predkosé skrawania [m/s]

100 13 15 24 29 42 52 638
125 13 18 29 37 52 65 85
150 16 22 35 44 63 78 102
200 21 29 47 39 84 104

250 26 37 59 73 104

300 32 44 71 88 125

315 33 46 74 92

350 37 51 82 102

400 42 58 94 117

450 47 66 106

500 52 73 117

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl predkos¢ obrotowa wrzeciona pilarki tarczowej dla pity
o $rednicy zewnetrznej 250 mm przy predkos$ci skrawania wynoszacej 37 m/s.

A. 2000 obr/min
B. 2500 obr/min
C. 4500 obr/min
D. 5600 obr/min

Zadanie 23.
Rozwarcie z¢bow w pilach tarczowych wg PN 76/D-54502
Srednica Grubo§é pily .S [mm]
zewnetrzna pily do 2,8 3,0:-3,5 4,0 4.5 ‘ 5,0 5.5 [
[mm] Rozwarcie na strone ,,b” [mm]

100220 0,35
230--315 0,45 0,60 b b
350-400 0,60 0,70 0,80
425+500 0,80
520-+-550 9-90 1.00
600--710 1,10 1,20 1,3 | ' S i
800--900 1,20 1,30 1,40

1000-+-1230 1,40 1,50

Na podstawie tabeli okresl, ile wyniesie szerokos¢ rzazu po pitowaniu pita tarczowa o Srednicy zewnetrznej
850 mm i gruboscei 3,5 mm.

A, 24 mm
B, 4,7 mm
C. 59mm
D. 6,1 mm
Zadanie 24.
Blyszczace i zaokraglone wierzchotki zebow pity tarczowej sa oznaka
stepienia zgbow pily.
przegrzania zebow pity.

zbyt duzego rozwarcia zebow pity.

onwp

prawidlowego naostrzenia zgbow pity.
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Na fotografii przedstawiono sposob pilowania tarcicy na pilarce tarczowej z zastosowaniem

oawp

Zadanie 26.

prowadnicy z suwakiem,
grzebienia dociskowego.
docisku pneumatycznego.
wzornika krzywoliniowego.

Do wykonania ktorej operacji technologicznej nalezy uzy¢ oprzyrzadowania przedstawionego na rysunku?

cawpy

Do strugania waskich listew na strugarce wyrowniarce.

Do strugania szerokich bali na strugarce wyrowniarce.,

Do pitowania wzdtuznego waskich listew na pilarce tarczowe;. -
Do pitowania poprzecznego szerokich bali na pilarce tarczowe;. ~

Zadanie 27,

Programowanie pilarki tarczowej sterowanej numerycznie nalezy rozpocza¢ od

cawp»

wywolania podprogramu.

wyczyszczenia pamigci komputera.

ustalenia punktu zerowego obrabianego przedmiotu.
zaprogramowania ruchu narzedzia po ustalonym konturze.
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Zadanie 28.
w ©
Obrabiarki S § q
i EEEE,::.S_;:.Q ggg METIE
gg|s8|825go=|88| £ 88|85
SEIER|EHEEE|E| 5|55 88
Nr saldcslnsgndgad|lBal Olas|BE
Czynnosci
—__ technologiczne £ E o le 1o &
2 I £ o 3|8 |9 | |58
e [ —— = i = s L = E
Nazwa elementu | 3 § | Rodzaj Diy: Szcro-ha;'-‘i? % ug ,,'U z §L§ g % %‘? g %g
38 Fs B[ kose |bosc| 2 |8 K| B R E $R|£8q &|g°
ok o |wm| | & | SE|SE| 2|89 & 2G5y |58
1 2 3 4 | 5] 6 | 78| 9 |10]1]12]13] 14[15]| 16| 17
1 |Noga 4 | so |432] 40 | 40 |[HHO+O+OO+ OO O
2 |Oskrzynia 4 " |30 s | 2 | [HO+O+O-O+0O O+O
3 |Laczyna 4 “ 1380 25 | 18 | O+-O+O+OO+0O OO
4 |Listwa siedziska | 7 ~ |as0| so | 18 | [HO+O+HOO+O OO

Zamieszczony fragment schematu przebiegu procesu technologicznego dotyczy wykonania

A. stohu.

B. biurka.

C. krzesla.

D. taboretu.
Zadanie 29.

Na podstawie wykazu znormalizowanych S$rednic frezow oraz wzoru okresl, ile wynosi minimalna
znormalizowana Srednica freza profilowego do wykonania otworu o $rednicy d = 30 mm oraz glgbokosci

rofilu Gp = 17 mm.
P ’ Minimalna srednica freza profilowego Dmin.
A, 125mm Dmin.=65+d + 2:G,
B. 129 mm gdzie:
C. 140 mm Gy - glebokosc¢ profilu
D. 160 mm d - srednica otworu
Wykaz znormalizowanych srednic frezow D[mm]:
80,100, 125,140, 160,180, 200, 240
Zadanie 30.

Najkrotszy czas okleinowania plyty wiorowej okleing naturalng w prasie hydraulicznej wielopotkowej mozna
uzyskac na skutek klejenia w temperaturze

A, ponizej 55°C
B. od60do 75°C
C. 0d80do95°C
D. powyzej 100°C

Strona9z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 31.
Ktory sktadnik nalezy doda¢ do masy klejowej, aby przyspieszy¢ reakcj¢ sieciowania i wigzania zywicy
epoksydowej?

A. Plastyfikator.

B. Utwardzacz.

C. Wypehiacz.

D. Emulgator.

Zadanie 32,

Na podstawie receptury kleju ,,B” okresl ilos¢ utwardzacza potrzebnego do sporzadzenia 10 kg roztworu
kleju mocznikowego.

Receptura kleju ,,B”:

A. 0,059 kg - zywica mocznikowa - 100 cz. w.

B. 0,170 kg - maka Zytnia - 30 cz. w.

C. 0,588kg -woda - 30 cz. w.

D. 1,700 kg - utwardzacz - 10 cz. w.
Zadanie 33.
Na podstawie zamieszczonych w tabeli wartosci kosztow materiatow i robocizny oblicz catkowity koszt
wykonania szafki. Kalkulacja kosztéw wykonania szafki

o q Wartosc

A. 500,00 zt Lp. Wyszczegolnienie kosztow a fosc

B. 550,00 zt [zt]

C. 560.00 zt 1 Tarcica sosnowa M 400,00

D 600.00 zt 2 Robocizna R =25%:(M) 100,00

Zysk Z = 10%:(M+R)
Catkowity koszt (M+R+Z)

Zadanie 34.

Ile wyniosg koszty wykonania 100 sztuk poHabrykatéw z tarcicy sosnowej o wymiarach 28x100x800 mm,
jezeli koszt jednostkowy wykonania tych potabrykatéw wynosi 2 000,00 zt/m*?

A. 4,48 z}

B. 44 80 zt

C. 448,00 zt

D. 4480,00 zt
Zadanie 35,

Ile wyniosa koszty tarcicy iglastej potrzebnej do wykonania 10 sztuk okien jednoramowych, jezeli do
wykonania 1 okna potrzeba 0,3 m’ tarcicy w cenie 1 200,00 zt/m’?

A. 360,00 zt
B 420,00 zt
C. 3600,00 zt
D. 4200,00 zt
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Zadanie 36.

Ile wynosi taczna dlugos¢ elementow, ktore mozna zaokleinowac¢ na okleiniarce jednostronnej w czasie
2 godzin, jezeli dlugos¢ kazdego elementu wynosi 0,5 m, odlegtos¢ miedzy elementami 0,5 m, a optymalny
posuw wynosi 5 m/min?

A 150m
B. 300m
C. 450m
D. 600m
Zadanie 37.

W hali produkcyjnej znajduje si¢ 5 stanowisk montazowych. Na kazdym stanowisku w czasie trwania
1 zmiany zaplanowano wykonanie 50 szafek. Z powodu awarii urzadzenia montazowego na 1 stanowisku
wykonano tylko 25 szafek. Jaki procent zaplanowanej produkcji zrealizowano na tej zmianie?

A, 50%
B. 60%
C. 80%
D. 90%
Zadanie 38.

Anemometr stosowany w procesie suszenia drewna umozliwia pomiar

A. predkosci przeptywu powietrza.

B. predkosci obrotowej wentylatora.

C. wilgotnosci drewna podczas suszenia.

D. wilgotnosci powietrza w komorze suszarni.

Zadanie 39.

Ile wynosi miazszos¢ stosu drewna, jezeli w stosie znajduje si¢ 100 desek de¢bowych o wymiarach
G=32mm, S=250mm,L=3,0m?

A, 0,024 m’
B. 0,750 m?
C. 2,400 m®
D. 75,000 m*

Zadanie 40,

Ile wyniesie zuzycie tarcicy ogélem, jezeli zuzycie netto wynosi 0,550 m’, a wskaznik wydajnosci dla tarcicy
48%7

A. 0264 m’
B. 0286 m’
C. 0814m’
D. 1,146m’

Stronall z 11



